

王金平院長的廣告替身 體育系陳文慶代言拍攝競選短片 廣告處女秀 挥灑球技 致贈簽名球 近距離感受政治明星風采

【文 / 李文瑜】「我是立法院王金平院長的宣傳短片替身！」就讀體育系二年級陳文慶同學，不但身高彷若王院長，臉型也很相似，從眾多美孚棒球隊球員中雀屏中選。陳文慶說，王院長很客氣，對球員談話溫和，還準備了一堆食物，讓拍攝的球員在空檔時隨時補充體力，親和力十足，球員印象深刻。

為感謝美孚棒球隊熱情支持拍攝宣傳短片，立法院長王金平16日特別蒞臨文大，旋風式的訪問，吸引不少文大學子近距離感受政治人物風采，備受矚目的是體育系二年級的陳文慶同學，稚氣臉龐，與王院長相擁祝福。

張董事長及李校長還準備一個大型生日蛋糕為王院長提前慶生。溫馨熱情，讓王院長在被一群美孚棒球球員簇擁上空中時還笑說，「感謝華岡人的心意，謝謝大家！」

陳文慶即為當天拍攝廣告競選短片的最佳男主角，也是王金平



文大美孚棒球隊員聯合拱起王院長，齊祝生日快樂。

彰友會民藝薪傳 感受逛夜市的樂趣 華岡師生品嘗南部小吃

【文 / 陳昱璇】由彰友會大義館前舉辦的活動「民藝薪傳」，透過攤位介紹彰化的手工藝品及名產小吃，讓更多的師生，了解彰化的民藝風俗。持續一週的活動，讓師生品嚐道地彰化小吃。

13日盛大舉行的「民藝薪傳」活動，除了特色攤位現場秀活動之外，台灣道地好吃的熟食，吸引同學駐足購買，穿梭來回找尋好玩好吃的彰化民俗古玩及小吃。活動現場有吃有玩，非常有趣。除了狀元糕、牛舌餅、龍鬚糖、潤餅、杏仁糕等民俗小吃外，許多具有藝術質感的手機吊飾及吹出美妙旋律的陶笛，也在民藝薪傳攤位上展現。最令同學

大是一個融合校園，齊聚來自世界各地的同學，對於地方的民俗物及小吃都感到新奇有趣。彰友會社長則表示說，今年展示的攤販老闆可都是遠從彰化上來服務文化的同學們，基於回饋學校用心，東西新鮮實在，希望讓同學們在享用道地的彰化小吃外，也能欣賞傳統民俗技藝。

談到怎麼進model這行，Hank一改要賣個性認真回答：「高一時參加歌唱比賽，認識了現在的經紀人，直至前年，加入現在的經紀公司接受訓練，正式開始model的工作。」又怎麼進入廣播界的？Hank說，「2003年8月飛碟電台徵選新DJ，熱愛音樂生命及興趣使然，當然就不會錯過徵選的好機會。」花了長時間準備及歷經3階段的分數評比，最終獲得第3名殊榮，也就順利進入飛碟電台工作。

拍過許多廣告的Hank認為，「自己最滿意的作品是麥當勞的廣告，廣告拍攝地點遠赴高雄，導演既專業又nice，更親眼目睹超級巨星王力宏認真工作的態度，讓人很難忘。」他也提到，拍廣告最辛苦的地方就像演戲一樣，光是等待就相當令人頭疼，廣告前置作業太多太雜，也會讓每一個簡單步驟就得花上很多時間拍攝，因此，幾乎只要拍廣告單日耗時至少8小時。Hank認為，累積經驗可是他拍廣告最棒的過程，每次等待就可以看別人角色扮演，觀摩學習，讓自己經驗更豐富。

Hank指出，每週日晚間十點到一點的廣播節目，透過節目中個人都可以針對自己不同的需求作為改進的方向，例如：膚色不均勻、黑眼圈、鼻頭粉刺、眼袋等，應該知道皮膚的潛在危機並做改善，這是最重要的第一步。吳佩甄小姐和同學們分享今年流行的春季彩妝要點，在擦口紅時須將整個嘴唇塗滿，而非用內縮的畫法，在上脣蜜時，要將脣蜜放在嘴唇中間，今年的春季彩妝除了增加立體感外也更為閃耀動人。在介紹一系列的彩妝技巧後，同學們問答開朗，經由講師幫同學們的細心詳答後，大家都對面試彩妝有更深一層的認識。

《文大校訊》為您掌握校園動態。每週一出刊，歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。



- 卓越計畫 展現飛揚華岡 2
- 華岡午宴 與音樂相約博物館 2
- 張LiveABC 互動英文 上網飄英文 3
- 95年度赴美交換生甄選開跑 3
- 王金平院長的廣告替身 陳文慶 4
- 麥當勞廣告明星 吳仲強 4

感謝華岡人的心意 國會殿堂領袖王金平院長蒞校訪問 張董事長稱許：親和有為的政治家 文大美孚球隊戰舞祝院長生日快樂



張董事長（左二）、穆闢雲董事（左一）李校長贈送大蛋糕為王院長暖壽。



感謝王院長蒞文大推廣體能教育，本校致贈棒球隊聯合簽名球給王院長。



王院長感謝文大盡心奉獻體育棒壘教育，特致送獎牌子本校，由本校體育系同學受獎。

驚喜之餘，也不忘大喊：「感謝華岡人的心意」！最後，王院長在切蛋糕時，亦許願中華民國運昌隆，文大校運昌隆，期許本校繼續造就更多優秀人才！

本校成為韓國慶南大學第一所跨國交換生姐妹校



張董事長（右四）、李校長（右三）、靳教務長（右二）及韓文所林明德所長（右一）及新任國際學術合作組葉惠珍組長（左一）熱情歡迎韓國慶南大學國際交流中心元裕東所長（左四）、中國學部李哲理主任教授（左三）及大學院金鐘九辦公室長（左二）。

元裕東所長表示，韓國和台灣的學制不同，相較於台灣的秋天開學，韓國是在春季開學，因此他希望文大交換生能安排在8月末或是9月初前往該校，3月初再行返校。李校長則提出，交換生可以一學期為單位，至於詳細辦法仍需要經過詳細討論後，再提出完整方案。他說，很高興慶南大學可以提出這樣問題，可見兩校對彼此的交換生權益十分重視！

靳教務長於晤談中提到，希望兩校不只是在學生上的交流；如果能夠有老師的交換，兩校互動將會更臻完美。靳教務長也親自陪同貴賓參觀校園，在過程中為貴賓介紹數位典藏中心、歐豪年美術中心、資訊中心、數位地球中心等地，尤其是在歐豪年美術中心時，靳教務長清楚深入地為慶南師長們介紹歐豪年畫作的風格及特色，貴賓對本校有如此珍寶，都嘆為觀止！

50億元卓越計畫邀集 12 學院動起來 展現飛揚華岡風貌 任務型校務會議 優秀學生代表更多參與決策過程 創造雙贏校園

【文／楊玲】94學年第二期學務會議 15日上午 10時於大恩 11樓舉行。會議屬於任務型會議，主要由李校長簡報大學卓越計畫相關議題事宜，配合新修大學法的修訂，決議未來校務會議的學生代表出席比例不得少於會議代表總額十分之一，關懷華岡校務，全校師生動起來！

李校長開宗明義表示，教育部為獎勵大學提升教學品質、逐步建立國內大學教學績效指標及典範，特於 94 年度起提供 10 億元「獎勵大學教學卓越計畫」之經費。而此計畫於 95 年度起連續三年，每年更編列 50 億元特別預算擴大辦理。

李校長表示，為提升教學品質並邁向卓越，經各學術與行政單位長期多次研議，由上而下，最後彙整成「中國文化大學 95 年至 97 年獎勵大學教學卓越計畫書」報請教育部審核，展現飛越超越大學的實力與魄力。

李校長更提到，本校邁向卓越之路，一定要各學院鼎力合作，全校合計十二個學院各具所特

95校務會議 春風化雨教育情 張董事長親頒 38 位教師行政院各級服務獎章



春風化雨教育情！由張董事長、李校長頒發教師行政院各級服務獎章。

【文／吳鎮全】飛揚卓越，展現華岡教學特色，今年度第二學期校務會議，李天任校長宣示，動員各系所教學資源，全力啓動各項教學卓越計畫，包括以各系特色教育舉辦系列獎，邀請全校師生共同參與；輔以各系所卓越工作小組的傾力推動，期許文大邁向卓越大學之路。

第二學期校務會議 15 日於大恩館 11 樓召開，典禮一開始即由本校李天任校長親自轉頒行政院核定 92 年私立學校教師各項服務獎章，包括連續服務屆滿 10 年、20 年及 30 年資深教師，合計達 38 位。

服務屆滿 30 年，頒給一等服務獎章及證書包括賴麗雲（體育系副教授）、吳純寬（生命科學系講師）、林麗月（西樂系講師）等 3 位教師。

服務屆滿 20 年，頒給二等服務獎章及證書者：陳漢恒（化學系教授）、吳盈幸（體育系教授）、陳錫勇（文學系副教授）、蔡春雅（文藝組助教）、呂惠美（史學系助教）、蔡素蘭（史研所助教）等 27 位教師。



九十五學年度畢業宣言 職業道德成關注

【文／王景新】文大語文中心

吳黃里愛主任策劃的「畢業宣言」活動，舉辦第三年了，每年主題不盡相同，3 月 22 日將邀請積極暢導人生價值規劃的吳黃里愛主任表示，希望所有畢業生，都可以在畢業前都能對自己未來職涯的有所規劃，這是一個人生必經過程，也是最美的印記，歡迎今年畢業生熱烈參與！

吳黃主任說，在未來能賺多少錢固然重要，但是除了金錢之外，自己所從事的職業是否正當、正面、是否會對環境以及後代造成負面的影響，這都是同學們必須要考慮的。

資源回收是吳黃里愛所強調的觀念，同學們未來若在公司裡上班，留意公司裡影印資料是否採取雙面影印，又或是是否以廢紙影印，少砍一棵樹就是為後代子孫的健康與環境盡一分心力。

畢業宣言活動於 3 月 22 日大

恩國際會議廳舉行，邀請日春協會秘書長王芳萍、文大大傳系助理教授同時也是媒體人楊祖琪、中國癱瘓服務協會谷寒松神父，這三位都在各自的社會服務領域裡占有重要的地位，他們都曾為社會的公平正義與和諧全



吳黃里愛主任期許每一位華岡畢業生自信走入社會。

力貢獻，而有卓越建樹。

日日春協會秘書長王芳萍協助特種行業婦女爭取工作機會、文大大傳系楊祖琪助理教授則幫忙因為不滿政府加入 WTO 而製作白米「詐彈」的白米詐彈客上訴、谷寒松神父則是無私的為台灣癱瘓病患付出，他們的精神都令人敬佩。

文大語文中心主任吳黃里愛很希望所有的大四準畢業生都能來聽聽今年的畢業宣言，因為畢業不是一個結束，而是另一個階段的開始，如何能在工作之餘也能想到要回饋社會，這是吳黃主任所樂見的。

華岡午宴優雅登場 十八場作品邀您盡情徜徉樂聲

演出時間 12:00~13:00

場次	日期	演出項目	演出單位
1	3/28	吳沅芷 - 揚琴、朱貞瑾 - 笛子、 張汝妃、郭倍真 - 二胡、潘佩佩 - 簫	國樂系
2	4/17	法國音樂會	國樂系
3	4/18	范光治老師聲樂作品發表會	國樂系
4	4/25	室內樂演奏 林一琦、李純仁、萬靜伶老師共同指導	西樂系
5	5/2	室內樂演奏 林一琦、李純仁、萬靜伶老師共同指導	西樂系
6	5/9	聲樂室內樂演奏 陳麟老師指導	西樂系
7	5/17	巴羅克室內樂 / 德理格合奏團 法蘭克老師指導	西樂系 藝研所
8	5/22	呂明峰 - 二胡 許倫苑 - 古箏	藝研所
9	5/23	黃晚文 - 小提琴 林心智 - 二胡	藝研所
10	5/24	巴赫音樂 黃少亭老師指導	藝研所
11	5/25	楊雅婷 - 鋼琴 (上) 許珮琦 - 鋼琴 (下)	藝研所
12	5/26	高良宜 - 鋼琴 (上) 賴筠憶 - 鋼琴 (下)	藝研所
13	5/29	嚴思怡 - 柳琴 (上) 詹朝創 - 音樂 (下)	藝研所
14	5/30	陳思如 - 打擊 (上) 劉育伶 - 柳琴 (下)	藝研所
15	6/1	陳怡潔 鋼琴獨奏	藝研所
16	6/2	戴雅惠 古琴獨奏	藝研所
17	6/6	黃于真 鋼琴獨奏	藝研所

上網飆英文 本校首度與 LiveABC 互動英文教學集團合作 提供華岡學子使用互動英語 學生專區點閱 24 小時學習不中斷

【文／許嘉玲】建構校園英語

24 小時不中斷學習環境，本校特別與知名廠商 LiveABC 互動英文教學集團合作，即日起，凡文大學生均可利用「學生專區」網路點選學習英文，邁向國際人腳步。LiveABC 互動英文教學集團同時免費提供英文學習網路教材及各級檢定英文測驗，奠定華岡網路英文學習的里程碑，未來本校將結合外籍老師學術資源，達到加乘效益。

英文系姚崇昆主任則希望 LiveABC 互動英文教學集團的教學教材，針對學生讀與寫方面著手，符合教學需求。LiveABC 現任總經理暨創辦人鄭俊琪進一步強調，與文大建立合作關係後，學生的需求將是公司積極研發的目標，未來將針對大一聽、說、讀、寫方面，推出一本適用多元的教材，讓每一位學生都可以自由學習英文，享受閱讀新樂趣。

鄭俊琪總經理自謂，LiveABC



李天任校長(左三)、LiveABC 鄭俊琪總經理(右四)、阮德恩副總經理(右三)、圖書館梁恆正館長(右一)、外語學院滕以魯院長(左二)、英文系姚崇昆主任(左一)、語文中心吳黃里愛主任(右二)合影。

互動英文教學集團在 14 年前即研發英文結合電腦，是國內最完整、最龐大的英語資訊系統，為配合搶攻英語市場環境，除進攻網路教學之外，還先後成立 5 本雜誌，包括 ABC 互動英語、LIVE 互動英語、ALL 互動英語、Biz 互動英語、CNN 互動英語等。這次的合作，期待能夠提升文大學生的英文語文能力。

李校長說，相當榮幸有機會與 LiveABC 互動英文教學集團合作，目前雖剛起步，還屬試驗階段，但期望加乘效果明顯，逐步累積學習資源，促進產學合作，成為國內首屈一指的英語學習新典範，也為文大師生提供最良善的英文學習環境；24 小時不中斷學習英文。校長最後強調，透過這些合作，讓本校老師們融入教材與課程，還可以讓學生有機會檢驗比較開始學習與學習過後的差異性，讓學生獲得學習成就感；並希望可以開發中文市場，讓本校來自各國的交換學生，藉此學習中文，提升中文程度。

英文寫作診察室 解決你的英文疑難雜症

【文／劉玉婷】本校為提升學生英文寫作能力，讓同學們在畢業後更具有競爭力，自 94 學年第 2 學期起，英文系首度成立了「英文寫作診察輔導室」。本輔導室將自即日起至 6 月 8 日，開放期間，為同學解決英文寫作上的疑難雜症。

「英文寫作診察輔導室」由英文系姚崇昆主任及語文中心黃里愛主任精心籌劃，在 30 位中、外籍老師的配合下，於今年組成 English Writing Clinic (英文寫作診察室)，義務協助、輔導同學們解決英文寫作方面的問題，歡迎同學們多加利用。

姚主任也特別感謝英文系老師們，在這次活動中熱心地奉獻出時間與精力，為同學們「愛心教學」。

語文中心黃主任指出，此一計畫目前暫為實驗性質，將視同學實際需要再作調整。未來更積極推動學校網路空間，希望可於網上批閱同學英文作品，大大節省了雙方的時間。

English Writing Clinic Schedule 英文寫作診察小組時程表



冠軍得主英文 A 陳欣郁

季軍企管四洪嘉宏指出，常常與外國人交談，透過外國的母語人士溝通是加強英語能力最快的方法，雖目前每天都會在上課後前往坊間補習班補習，每日的口語對話練習，使其英文口語能力突飛猛進，此外，透過參加校際或全國舉辦的英文演講比賽，也是加深信心的不二法門。

負責評審的外籍老師丹尼斯表示，今年演講比賽的兩個指定題目「What Will I Pass On to the Next Generation in Taiwan」，從自身的經驗寫起，強調演講內容提到教育方向，就是要讓自己孩子自然學習，不要從小就送進補習班，僵化制式的學習方式，只會讓小孩子的童年不快樂，也非最有效的學習管道。

英文二 B 王景新則表示，「臨場反應」是他致勝關鍵。

這次演講賽中以「The Effects of Modernization on Traditional Culture」為題，強調身分認同以及世界化的潮流下，台灣如何保存固有傳統文化，期許華岡人可以在學習外語之際，也能保有悠久五千年中華文化，發揚中國人之美德。

	Monday週一	Tuesday週二	Wednesday週三	Thursday週四	Friday週五
9:10~10:00	仁 224 劉振蘋	典 4 莫考利	仁 220 包俊傑		
10:10~11:00	仁 220 周敏潔	仁 220 黃嘉琳	仁 219 吳蔓萍		仁 220 吳樹德
11:10~12:00	仁 221 姚少軍	仁 218 陳怡君	仁 218 呂德容	仁 221 張麗香	仁 219 徐盛華
12:10~1:00	仁 221 陳建宇	仁 224 陳智慧			
1:10~2:00	仁 220 蔡佳靜	仁 220 魏曉鷺	仁 219 李家宏	仁 219 黃玄	典 10 傅瑞德
2:10~3:00	仁 219 葉玲妙	仁 220 魏曉鷺	仁 218 華偉克		
4:10~5:00		仁 218 白俊恩	仁 219 朱力安		

*登記地點：(1)大仁館 2 樓英文系布告欄(2)大典館 2 樓語文中心辦公室外(典 203)

1.欲參加同學請於前一天登記(恕不接受當天登記)，並請準時出席。

2.輔導時間為每人 25 分鐘，一對一請益，以研究生為優先。